



PARLAMENTUL ROMÂNIEI
SENAT

Comisia pentru Administrație
Publică și Organizarea Teritoriului
Nr.XXVIII/113/15.06.2005

R A P O R T

Propunere legislativă privind obligativitatea înscrierii grupei sanguine și RH-ului în actul de identitate și permisul de conducere auto

Comisia pentru administrație publică și organizarea teritoriului a fost sesizată în fond, prin adresa nr. **L208/2005**, pentru dezbaterea și adoptarea raportului la **Propunerea legislativă privind obligativitatea înscrierii grupei sanguine și RH-ului în actul de identitate și permisul de conducere auto.**

Propunerea legislativă are ca obiect de reglementare stabilirea unor măsuri privind obligativitatea înscrierii grupei sanguine și RH-ului în actul de identitate și permisul de conducere auto; inițiatorul consideră că aceste măsuri sunt necesare, deoarece dezvoltarea parcului auto a generat mărirea numărului accidentelor de muncă și circulație și cunoașterea grupei sanguine ar face posibilă intervenția rapidă a personalului medical.

În ședința din 15.06.2005, comisia a luat în examinare propunerea legislativă împreună cu reprezentantul Ministerului Administrației și Internelor, - dl. secretar de stat Mircea Alexandru și a hotărât să adopte raport de respingere din următoarele considerente :

- Legislația actuală în domeniu nu mai conține prevederi referitoare ale înscrierii grupei sanguine în actul de identitate, deși asemenea prevederi au existat până la adoptarea HG nr.111/1997, prin care s-a stabilit forma și conținutul cărții de identitate.

- Astfel, noul document privind identitatea, imprimat în format tip cartelă, nu conține date cu privire la grupa sanguină și RH, autocolantul fiind destinat înscrierii mențiunilor privind reședința și a timbrelor privind participarea la proceduri electorale.

- În ceea ce privește obligativitatea înscrierii grupei sanguine și RH-ului în permisul de conducere auto, această măsură ar fi în contradicție cu legislația comunitară, respectiv Directiva nr.9/439/CEE privind permisul de conducere, care nu dispune cu privire la includerea datelor referitoare la grupa sanguină și RH în acest document.

Procedurile moderne de stabilire a grupei sanguine și RH-ului în regim de urgență permit intervențiile medicale urgente, fără a fi necesară înscrierea datelor susmenționate în documentele respective. Oricum, procedurile medicale includ obligativitatea stabilirii grupei sanguine și RH-ului, indiferent dacă acestea ar fi sau nu înscrise în documentul de identitate.

Menționăm că s-a primit *aviz negativ* de la *Comisia pentru sănătate, ecologie și sport*, *aviz favorabil* de la *Consiliul Legislativ*, precum și *punctul de vedere al Guvernului* prin care *nu susține* adoptarea propunerii legislative.

Prin natura reglementărilor propunerea legislativă face parte din categoria legilor ordinare și urmează să fie adoptat în conformitate cu art.76 alin(2) din Constituția României.

În concluzie, comisia pentru administrație publică și organizarea teritoriului propune plenului Senatului **respingerea Propunerii legislative privind obligativitatea înscrierii grupei sanguine și RH-ului în actul de identitate și permisul de conducere auto.**

Președinte

senator Dan Cârlan



Secretar

senator Aurel Gabriel Simionescu

